

Megjelen minden vasárnap.

hajtásfedő és felület szerkesztő:
RÁCH GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ógabona-lér 12. sz.

ELŐRE

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

helyben kikerülő, vidékre postán küldve:
éves ára 6 K - 1
fél éves 3 K - 1
negyed éves 1 K 50 f

Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetések jutalékosan közölhetők.

Ipari és kereskedelmi érdekek szolgálatában álló független kritikai hetilap.

"Nem maradunk oly országban, ahol egy forint a kiló hús és 15 krajcár a korsó sör."

(h) Ezt mondták valamelyik alföldi gyárban dolgozó németországi munkások, lerakták a szerszámvasat és hazamentek Németországba, ahova mi szállítottuk a húst és gabonát, de ahol mégis olesóbban élnek. És ezen az anomálián török a fejüket nagyjaink, inak össze könyvtárakat a drágaságról, beszélnek össze-vissza badarabbnal-badarab dolgokat, javasolnak vámmenlességet, piaci helypénzmeréskéket, kénszszer-rendszerabályokat és a jó ég tudja miféle csodabogarokat, és a dolog lényegét, magát a mindennapi életet, áldatlan viszonyaink szükség-szabla kénszshelyzetét nem meltaja, nem a k a r j a mellaeni senki.

Arról van szó, hogy nálunk, ahonnan fél Európát táplálják, arány-talanul drágább minden, mint ott, ahol a mi terményeinket fogyasztják. Drágább és rosszabb.

De miért?

Nagyjában véve mi sem fizetjük sok-kal drágábban a marhát mint a németek és mégis nálunk anyira forintba kerül az állat hús, mint Németországban márkába. Pedig az ő marhájukat még a szállítási költség és tetemes vám terheli. Igen ám, de nem terheli örü-letes, az elképzelhetetlen legigazságtalanabb, főleg a gyengébb minőségű állatot drágító, darabszám után esedékes fogyasztási adó. Elelmi cikkeinknek jórészt ez a rendszere biztosítja az európai árrekordot.

Ezenfelül azután szerep jut a drágaságnál még a termelő és fogyasztó közli közvetítés minőségének is.

A közvetlen árusító sokszor alig 3-5 korona értéket képviselő holmi-jával messze vidékről, költséges utazás után jelen meg a piacon és fél-, sőt egész napi idővesztésig mellett adhat csak tul árújan. Napibére és költsége többre rug, mint holmijának termelési költsége, nyilvánvaló tehát, hogy a fogyasztónak 100%-kal drágább az élelmicik. A kofa vagy közvetítő pedig

telemes költséggel keresi fel a termelőt, a vásárolt terményeket ismétellen ke-zelni kénytelen, sokszor ugyanabban az irányban visszaszállítja, amelyről arra a helyre került, ahonnan vásárolta, árut mindvégig személyesen kísérgeti és az alig 100-150 korona értékű árúját igen gyakran kétannyi költség terheli.

Igy történik azután, hogy a gyümölcs, mely a termelőtől közvetlenül vásárolva 25-50 koronába kerül, a fogyasztó a piacon 50-100 koronával fizeti. A tojást a termelő 4 fillérért adja, a fogyasztónak 8-9 fillérére kerül. A tejet legtöbb helyen 10 fillérrel jobban alig értékesíthetik, a fogyasztó mégis csak 20-24 fillérért kaphatja s.b. s.b. Igy történik azután, hogy a fogyasztó jóformán valamennyi piaci áru után 60-100%o-kaal többet kell hogy fizessen, mint a termelőék leg-nagyobbbrésre érte kapott.

De jelentőségteljes gazdaságunk szégyenletesen extensív volta is.

Hatvan év óta Magyarország népésége megkésztéreződött és habár termelése is kétannyira fokozódott, az ország szakszolgáltaték fedezésére mégis arány-talanul kevesebb marad, mert míg 60 évvel ezelőtől számoltató kivételünk alig volt, ma alig van gazdasági terményünk, melyet külföldre nagyban ne szállít-tanak. Hozzájárul ehhez állatállomán-yunk tíz év óta állandó hanyatlása is és mindez egyttvéve természetzer-tá leg erősen felhajtotta terményeink árát.

A termelés fokozása, állatállomá-nyunk emelése és a közvetítés egész-séges alapra való fektetése az egyetlen biztos módja annak, hogy elfogadható élelmezéteési viszonyokat teremthessünk. Erre fektessen az állam kellő gondot, mód van rá éle. Gondoskodjon a kötétt bírtokok felszabadulásáról, hogy a kisgazda is tarthasson állatokat, gondoskodjon róla, hogy a mi véghelet, árszállag extensív gazdálkodásunkat intenzív termelés válssa fel, létesítsen kötelező ismélőiskolákat mint az iparostan-oncok számára, ahol a parasztfiák belteljesebb gazdaságra oktattatának és fordítón kellő gondot arra, hogy meg-felelő takarmány-növények természet-

sével annak a szüntelen meg-megújuló takarmányhiánynak vége vetessék.

Allíton az állam vándortanítókat, kövessen el mindent, hogy a nép különös gondot fordítson a konyha-kerétszetre, hogy az országzerete szá-zerek katasztrális holdszalma parlagon heverő és gazzal benőtt ul- és árokszáli területeket tápnövényekkel ültesse be és használja ki, valamint szervezze a piaci árusítási közsegének oly módon, hogy ne hatvanra jöjjenek egy faluból a város piacára egyenkint 15-20 kg. holmival, hanem hozzá azt egy ember a hatvan számlájára.

Ezekkel tettünk valamit a drágaság ellen. A többi mind frázis csupán.

Mindnyájunk érdeke ez, termelőék, fogyasztóék egyaránt, de egyuttal ország-gos érdeke is, mert egészéges élelmezé-teleési viszonyoktól függ ipari és gazda-sági fejlődésünk, szociális viszonyunk, mindentünk.

SZEMLE.

* Iparunk fejlődése. Furcsa eset történt a napokban egy alföldi nyakkendő-gyárban. Be kellett szüntetnie üzemet és kimondani a felszámolást, mert ottgyaglyak munkásai kik javarészt németországiak és visszatértek hazájukba. Mikor megkérdezték őket, hogy miért is távoznak, hiszen itt sokkal többet keresnek mint otthon, házt felelték, hogy nem maradnak oly országban, ahol egy forint a kiló hús és tizenöt krajcár a korsó sör ára. Ez az eset minden-estre jellemző ipari viszonyokra, mint jellemző az is, hogy minálunk ma a munkás létminimuma majdnem négyszzer akkora, mint Német-or-szágban. Ne csodálkozzunk tehát azon, ha a rengeteg állami szubvenciók dacára nem képes iparunk számottevő lendületet venni. Elkéintve atól, hogy ezeket a miliónos szubvenciókat közvetett adók alakjában veszi meg az állam a fogyasztókon, tehát rontva a munkaviszonyokat, jórészen közvetlen uton szerzi vissza a szubvenciók-tól adományát, de az akciónak ezt a nemét is csak igen kis hányadában nevezhető tenyleg iparpártolónak. Most is közel 800 kérvény hever elintézettlenül a kereskedelmi miniszterületben és mihelyt az ex-lex véget ér, megindul a sorozatos folyósítása. Az a kérdés csupán, hogy ezen 800 parti szubvenció közül hány az olyan, mely csupán bizonyos szolgálatokat honorál vagy pro-

Gummisarok, cipőkrém, cipősámfá, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindenemű dicsmú bőrök nagy választéka.
Világhírű „O'SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipőkrém egyedüli raktára
FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
börkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

— **Peresztég.** (Tűz.) Községünkhez tartozó Szegrélt majorságnál Székelyi Dénes gróf nagybirtokos telegkemenecének tetőzetéből hirtelen kigyulladt és 400 korona kárterhekben leégett. A tűz úgy keletkezett, hogy Baranyai Sándor téglamester telegkemenec céljából a kőmezeibe begyújtott s a kőmezei tetőjében lévő macdár-fészek meggyulladt. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Rajtók.** (Orült asszonytám a dása.) Karácsonyi Amália 30 éves rojtóki postaküldőnek mult hó 23-án délelőlt Fürtö-Szentmiklósa vitte a postát. Utközben a keret alatt egy ismeretlen nő saróval támadt rá és jobb hüvelyk ujját levágta neki, haját pedig megépte és azzal fenyegette, hogy megöli, ha még egyszer erre nem jönni. A erősödő megindította a nyomozást és a tettest özv. Lőrinc Józsefné, szül. Horváth Anna 66 éves fertőszentmiklósi lakos személyében állapította meg. A nő állítólag örült, miért is a kapuvári kórház meggyőző orszálya helyezett el.

APRÓ HIREK.

— **Firdusz Ali** bégi, a bosnyák tartománygyűlés elnöke meghalt.

— **Czeronból** nyolc kényszermunkára ítélt fegyvec felleszítette az ajtókat és a kaput a megszokott. Dűlözök közben egy hirtelenfelugró, a menekülők közül pedig hárton golyó által találva meghaltak.

— **Cavota** olasz hadnagy Farman-aeroplánjával Cate-Gellei hangárjától felszállt és Brazilianoban roppant és a 75 kilométeres utat megtétele után simán leszállt.

— **Biharmerge** cseleli járásában felköpött a vérfasjány és rendkívül sok a tüfuszlet is.

— **Rómában** a képviselői kamara parlament bizottsága elhatározta az adminisztratív választójognak a nőkre való kiterjesztését.

Néhány szó a pályaválogatózatról.

(M.) A magyar ember sok jó tulajdonságát ismeri a külföld is. De magunk sem követünk el szorongatottságot, ha néha hibáink vagyunk serény haladónak emlegetésekor és ha önérettelt szólnak azon eredményekről, melyet a kultúra terén immár elértünk.

A kultúrát az összes foglalkozási ágak együttműködésére teremtí meg s éppen ezért teljes fellegős, ha az eredményt csak egy vagy másik társadalmi osztály, avagy foglalkozási ág javára írják.

Minden egyénre és minden társadalmi osztályra szűkségnak van a kultúra és jóleltel elmozdítására. Ez pedig főleg azáltal érhető el, ha az ország minden lakos képességét, tanulmányával s teljes erejével szolgálataiba áll hazájának. A szorgalom és ügyekzet olyan, mint a magyar Alföld kedves fűje, az akácska: készer virít. Az egyik virág: a vagyonosodás, a jölet előmozdítása; — a másik virág: a nemzeti vagyonsodása, az általános jólét. Ennek a célnak kellene mindenké szeme előtt lebegnie.

Sok példát mutat az elne, hogy a rendeltethen szorgalom és mindenne képes. Sz szori, az ezama azon eseteknek, amikor a Jankadalan munka hámulatos gyűmöléséket teremtett. Ismételten: szorgalom és Jankadalan munka mindig meghozza a várt eredményt.

Sajnos azonban, hogy az emberek gyakran elvesztik munkakedvüket és arra törekednek, hogy „fix” állásokhoz jussanak. Ez a törekvés Magyarország nagyon is tulterjed és fájdalom, számtalan egészséges és testül iparos hagyott ott szaktudás-lekelti pályáját, tanult foglalkozását és

törtelve túlélszik egy-egy hivatalnokki, al-tiszti vagy nyomorúságos kis szolgai állásért. De mi lehet a kispáros minálunk, hol minden diplomához van köve? Hivatal-szolgá, vagy legjobban esetben alizist a pórtánál vagy vasutnál. Kérdem most: érde-mes-e ezért felcserelni a tanult mesterséget, mely társadalmilag és tartalmilag is ezert-szerre különbömbi annál a foglalkozásnál, melyért felcsereleltek. Tudom, sokan azzal érvelnek, hogy nehéz a megérletés. Elismerem, hogy nehéz, de vajjon olyan nagyon könnyű-e a nyűg-állásban levők? A másik érv: „Azoknak nyugdíjuk van, azok biztosítva vannak öreg napjakra.” Ez is igaz, de vajjon a kispárosok nem tudnának-e egyesült erővel szüntelenen ezeközket találni, mely őket is biztosítaná az öregség és kenyerekeselet-képtelenség esetére.

Meg vagyok róla győződve, hogy összer-tartással és egyesüléssel meglehetőenél Magyarországon 381000 kispárosra azt az ígert, melyen minden jogos kivánságának kielégülését kiküldírdtetés magának. És ezal-független szervezetű feltételűt ezerszerre inkább, mint az újonnan választott fűgő, nyomorúságos szolgai állásban. Összer-tartással, lakodalatlan szorgalommal és célirányos szervezkedéssel vivja ki magának jólétét. A szorgalom egyszer már megmutatták, mit ér az összer-tartás, mely erőt képvisel az egy akaratral, egy célért való küzdés.

Aljjon talpra újra. Válassza meg a maga önzetlen, olatadó és kitartó vezetőit és követve őket állhatatosan, rajadja magá-hoz az ország vezető szerepét. Szervezze és tömörítse a soproni iparos-várhoz tartozó összes kispárosokat, biztosítson, hogy moz-galmuk országos viszahangra fog talán. A 381000 egyet akaró iparos előtt azután lehetelenség állig létezhet.

Kereskedelmi és ipari érdekek.

A soproni ipar dícsőségét hirdeti a mult heten eldőlött évi esztornap-céptési pályázat, melyre három ajánlat érke-zett be és a legelősb közöttük Huber János soproni cementgyáros volt. 6650 koronás ajánlatát a másik kettő néhány száz koronával felülmulta. Huberben kívül Szticskalek és Jársa Budapestrel, továbbá Szticskalek Károly, vállalkozó némők Pápaiak adtak be ajánlatot. — Jelentőség-teljesebb ennél az ugyancsak a mult heten eldőlött tüzérségi laktanya kibővítése érdekében kiirt pályázat, amelynél kizárólag a soproni iparosok maradtak győztesek. Az eredmény a következő: Bádógos munka: Müller János 973835 K. Trogmayr Gyula 1010958 K. Köninger Lajosné 1027460 K. Mázólo munka: Fodor Márton 216480 K. Takács Ferenc 267430 K. Sterbenec Károly 291583 K. Topál Antal 290624 K. Kraut Pál 293407 K. Dirböck Lajos 3580 K. Kócska Géza munka: Hill Lajos 228589 K. Mechló Győző 264779 K. Lakatos munka: Huber István 972228 K. Bergmann Adolf 1189848 K. Nitsch György 1261485 K. Peischl Agost 1407459 K. Úvegos munka: Raufóher István 33940 K. Hirschler Rezső 39800 K. Hauser Miklós 41060 K. Vassmunka: Scheller Birkad 225776 K. Csé-rpuffedés és ethernit: Soulelther Mihály 1380430 K. Asztalos munka: Bergmann Ernő 4462 K. Kómvos munka: Boor Gosztáv 6336304 K. Schärmár Károly 7032169 K. Boor Nándor 7055255 K. Holzmüller Károly 7104794 K. Ácsmunka: Boor Gusztáv 3339898 K. Wildauer János 3759857 K. Egyetemes ajánlatok: Haludka Károly (Győr) 17469727 K. Müller Ede és Weisz (Szombathely) 17807727 K. és Kofes Imre (Budapest) 20513384 K.

A soproni iparosok külön ajánlatát körülbelül 10000 koronával kevesebb eredményt tűntek fel, mint az egyetemes ajánlatok leg-keveszebbje.

OSITKOVICS-KÁVÉHÁZ
teljesen újonnan berendezve. — Három kítűnő új billiárd. — Naponta
Zene-estély.
Kezdete este 9 órakor. — Számos látogatást kér
OSITKOVICS PÁL, kávéés.

Boór Andrá
építészeti üzlete
Sopron, Domonkos-utca 3. sz.
ajánlatok eljuttatására, díjteljesen és hozzájárulások árterületre és külterületre, építési tervokra, mérési helyiségek szárazz telelre; dívesz rabliz-munkákra, készit díjmentes felajánlatos kölcsönököt stb. — Cselebbi ajánlat meg reform-üzlet-befektetést bármely fakaréktelehly számára.



Butorok.
Minden butorvásárlónak saját jól felgottott érdeke, hogy butorvásárlását
GOSZTONYI GYUGA műasztalosnál
Sopron, Petőfi-útr 7. sz. a szereze be, hol mindennapos butorok a legkevesebb és legjobban kivitelben, földítés mellett, a saját műhelyében készítenek. Ugy késpéznér, mint részletezésre a legelősbök árakat számít, melyről teljes teletesség vállalatt. Minden megrendelés a rendelés tetszésére :: a legújabb tervek és rajzok szerint készült. ::

GOETZLOFF OSZKAR
fényképezési műterem
SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.
Ó csász. és kir. Fensége Lajos brazanai és orléanski herceg udvari szállítója. Hohenlohe Waldenburg herceg Ó múltóság szállítója, ajánlat magát minden adandó alkalmi fel-tételre képselapoktól kezdve (6 drb. 2 K) a legmivőségesebb gummi-és pigmentnyomásig. — Vidéki meg-hívásoknak azonnal eleget teszek és csak azon árakat számított mint helyben. — Szobák és sportfel-telkekben specialista vagyok.

Ij. Gecse Gyula
kelmetestő, vegyészített és teférneme mosodája
SOPRON, Szechenyi-útr 12. és Ráso-Boor-utca 17. sz.
Elvállalok festésre és tisztításra egyenruhákat, ur-és nő öltönyöket, disztit-butorszőveket, fűgőnyö-keket, csipkéket, napernyőket, kényűket, szárméket, himzéseket, tollakat, selyem-és szővelruhákat stb.

Visszatekintés a hálóba-rendszerről áprilissal. Utóbbi időben ismét lábra kapott az a törvénybe ütköző hálóba (lavina) rendszerű, úgynevezett „Don“-okkal és szelvényekkel való árusítás, mely szerint cipőt, illetve órát vagy más tárgyat igénynek annak, aki egy-egy szelvényt 3, esetleg 4 gyémánt elad e 3, illetve 4 egyén újabb 3-3, illetve 4-4 szelvényt vesz a cégétől utánvételre. A cég így módon akár küld csak árut, ha 13, illetve 20 szelvényt ad el, viszont a vevő abban az esetben, ha a szelvényeket másoknak eladja, 150-250 K-ért jut egy szelvény cseppet állítólag het-nyolcszorosán meghaladó értékű holmához, melynek árát mások fizetik ki, tudniillik azok, akik hasonló előzők árubeszerzésen bízakodva, a szelvények vételére fektetik pénzüket. Az árusításnak ez a módja elnevezéséhez híven, lavinaszerűen szaporítja a vevőket, mert minden egyes megrendelő más újabb 3, illetve 4 egyént ugrott be szelvényekre, akikkel a maga portékáját megfizette és akik, hogy pénzükért értéket kapjanak, mindig nagyobb körben terjesztik a szelvényeket, nem törődve azaz, hogy amikor teljesen el van árusítva a község bizonyos köre a szelvényekkel, szűz és százan károsulnak azáltal, hogy befektetésükért értéket nem kapnak, mert a szelvényeket továbbadni nem tudják, a cég pedig csak akkor küld árut, ha egyenként mindenképp újabb 9, illetve 12 szelvényt szerez vevőtől. A lavina-rendszert árusítólag folytató cégek tehát nemcsak azon nyerekednek, hogy a szelvények ára fejében befolyt összeggel arányban nem álló értékű holmit adnak el a község ingyenes és leküszömböztetett nem mondható ügynökség-kódése mellett, hanem abból is megelégednek, hogy amikor már a lavina megszűnik, s a szelvények legjobban el vannak terjedve, ezren és ezren hagyják benn az értéketlen szelvényekben pénzüket, melyért elmentéket nem kapnak. Az árusításnak ezt a módját ezért a kereskedelmiügyi miniszter meghatározatában megtiltatta és ekövetően ellen szigorú büntetéssel állapított meg. Együttal meghatározta annak a lehetőséget is, hogy azok ellen, akik a szelvényeket továbbadják és terjesztik, a tiltott cselekményben való bűnrészeség miatt ítéletességi büntetésből eljárás helyett folyó munka, mely 600 koronáig, behajthatatlanság esetén pedig 30 napig terjedő elzárással járhat, mert aki másoknak ádózatokba való beárusítása révén mások által kifizetendő olesz portékát kíván beszerezni, bizonyos mértékben rosszszándékos jár el s jogosulatlan hasznót keres, mely megtorlást érdemel. Először tehát a község érdekében, másodsor pedig a magyar ipart és kereskedelmet leküszömböztetett károsító külföldi cégek üzemének megállítására érdekében figyelemzteljük a községet, hogy a szóban levő, hirtelennél, bármely cím alatt érkező szelvényeket ne vegye meg és ne terjesztesse, mert a külföldi cégek így irányú szándékai a község károsítását célozzák és mert a szelvények továbbadása tiltott cselekmény, melyet a kamara a tudomására vett esetekben büntetlen az illetékes hatóságoknak feljelenteni.

Egy közgyűlési határozat megsemmisítése. Az Aradi Vasipari Szövetkezet az elmúlt évben 4200 korona tiszta nyereséget mutatott ki, amelyet a közgyűlés az igazgatóság javaslataira a tartalékra fordított. Az igazgatóság a közgyűlési határozatot jóváhagyás céljából beterveztette a törvénysekbe, amely a közgyűlési határozatot megsemmisítette és elrendelte, hogy a társaság új mérleget készítsen és új közgyűlést hívjon egybe. A közgyűlési határozat megsemmisítését a törvénysek által indokolja, hogy a közgyűlés alapbábelélenesen járt el, mert annak rendelkezése szerint a tiszta jövedelemből öt százalékos osztalék fizetendő. A törvényseknek ezt a határozatot, amely a részvényesek jogait korlátozza, a társaság a táblához megfellebbezte.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.

(Hovrati borszövetkezet. Zágrábban Horvát Bortermelők Központi Szövetkezetéé cég alatt új vállalat van alakulában, amely a horvátországi szőlőtermelők venyige és egyéb szükségleteinek jutányos beszerzését és a termelt bor értékesítését tűzi ki céljául. Az új szövetkezet a horvát-szlavonországi gazdasági egyletek építése alatt alakul és eddig mintegy 100,000 korona értékű részjegyek jegyeztek. Minden egyes részjegy alapján az egyesület a tagoknak harminc bekolitler borát értékesíti.

(A magyar bakkivitel nehézségei. A Kereskedelmi Csarnok terménykivitelét szakosztálya ma Strauss Antal elnöksével ülést tartott, amelyen szóba kerültek azok a nehézségek, amelyekkel a magyar bakknak a külföldi piacokon különösen román babbal szemben meg kell küzdenie. Az utóbbinak kezelésére a marsillesi és antwerpeni kikötőkben sokkal kisebb költséggel jár, mint amekkorára a magyar babot Fiuménban terhelik. E nehézségek megszüntetése végett a Csarnok felajánlotta fog intézzen a kereskedelmi miniszterhez, amelyben a fumei helyi költségek revízióját és külön raktlarak átengedését fogja kérni.

(Állattenyésztésünk fejlesztése. Gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter az állattenyésztés fejlesztése érdekében rendeltette a községet, hogy az idei jó takarmánytermesztést és aratást lehetőleg használja ki a tenyésztéslátalmány, vagyis a gyümölcsöző állattenyésztési tőke gyarapítására. A rendeltetést az összes országos és vármegyei gazdasági egyesületeknek és törvényhatóságoknak küldette meg a miniszter.

Általános Forgalmi Iroda

(Sopron, Kolostor-utca 15. sz.)

Hirdetése.

Az iroda állandóan bizonyos raktárt tart, minden néven bevezendő ígéret és ingatlan-adás-vétel közvetl. szerez. pénzügyesöknek, ingatlanokra második helyre is, ad információkat, felvez hirdetéseket a világ bármely lap számára, készít reklámterveket és vállalja azok végrehajtását.

Bármire legyen szüksége, irodánkban biztosan megszerezheti!

A raktáron:

permetező anyag: Autorid, Ia oldó-; ható, kilója I K 40, porzashoz I K. ; Cucuasa a legjobb permetező anyag a világon, I kg. I K 80 f.

Keresünk megvételre:

Kisebb házat, lehetőleg kerttel és üzlethelyiséggel a város külterületén 8-10,000 korona értékben.

Eladó:

Nagy sarokház a második kerületben üzlethelyiséggel, kiűző vétel, az átvételhez csupán 5-6000 korona szükséges.

Lőver, háromszobás villával, 500 □ ol telek; mel (gyümölcsös) barmulatosan olesón.

Kétemeletes sarokház a Várkerületben, olényos feltételek mellett eladó, ; 600 □-öl telek, közvetlen a vasut mellett, ; Igen olényos vétel.

Sarokház, nagy telekkel, üzlethelyiséggel, a III. kerület leg forgalmas utcajában, felelte jutányosan és ritka olényos fizetési feltételek mellett.

Használt írósztal, olesó, jó vasárt esznél véle bárki.

1151/1910. tksz.

Árverési hirdetőnyelvi kivonat.

A nagymartoni kir. járásbírószáq, mint teleknyelvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Schwarz Sándor soproni lakos végrehajtatók Reiszner Antalné nagymartoni lakos elleni végrehajtási ügyében, végrehajtató kérelme folytán a végrehajtási árverés 404 kor. tőke, ennek 1910. évi augusztus hó 15-16-án 5% kamata, 128 kor. 95 fillér eddigi 23 kor. 30 fillér most megállapított és még felmerülő költségek behajtása végett a nagymartoni 291. sz. ltkben l. 469/a hrsz. 413. hársz. közös udvarral bíró helyiséggel Reiszner Antalné Weiss Máriát felelő tulajalek 1440 kor. nagymartoni 293 sztkjében l. 470 hrsz. Ortsied dűllőben fekvő épülő helyből öt felelőben jutalek 38 kor. a nagymartoni 809 sztkjében 1917. 1918. hrsz. Rohrweingarten dűllőben fekvő szántó és rétből öt felelőben illelt jutalek 371 kor. a nagymartoni 2726 sztkjében 3414/b. hrsz. Edelhal és kopl dűllőben fekvő szántóból öt felelőben illelt jutalek 146 korona kiállítási árban elrendelte és az árverésnek Nagymarton községáhzánál leendő fogantatásisa végett határlapú 10. évi augusztus hó 5-ik napjának a. e. 9. óráját írte ki.

Az árverési feltételek a teleknyelvi hatóság iratárában és Nagymarton község előjáróságánál tekinthetők be.

Az árverési a fenti egyes ingatlanokból Reiszner Antal jutalekára elrendelhető nem volt, mert végrehajtató fenti követelese az ellen bekelezése mincson.

Árverési feltételek.

- A fent körülírt ingatlanok a fent kitélt határlapban a kiállítási áron alul is eladhatók, és annak kétharmad részénél alább el nem adhatók.
- Árverési szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt a kiállítási ár 10%-át bántapénz fejében készpénzen vagy óvadékképes értékpapirokban a bírói kikötőhöz kézhez letenni, vagy a bántapénznek a bíró-ságudt történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerényt átszolgáltatni.
- A kiállítási árnál magasabb ígért esetén a legelőbb ígért köteles nyomban a kiállítási ár százaléka szerint megállapított bántapénz az általa ígért ar ugyamennyi százalékkig kifizeteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz ígérte figyelem kívül maradt és a haladéktalanul folytatandó árverésen részt nem vehet.

Kir. járásbírószáq, ml. t. k. 1015/1910. Nagymarton, 1910. évi május hó 21-én. Bothár. kir. aljárásbíró.

Soproni Takarékpénztár

Sopron, Széchenyi-tér 19.

Befétek

takarékpénztár línyure és folyószámlára.

Felzálóg kölcsönök.

Élőlepek

értékpapírokra.

Folyószámla hitel

fedezet mellett.

Váltófizetés-ámtóidás.

Valamennyi üzletában

a legkedvezőbb feltételek.

Magánpénztár kibérlése

(Safe Deposit) páncél-szobában.

It felek részére nyitva 9-12 órádig.